

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8.º Prov. 30 trim. U.º y Estra. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIÓNES.

AÑO XXII. NUM. 4851 DE LA NOCHE.

MADRID. VIERNES 10 DE MARZO DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NUM 23

DINERO SOBRE ALHAJAS
y se amparan y compran todas las pañuelas del Monte de Piedad y las de casas de préstamos, siendo de alhajas que convengan.

ESPOZ Y MINA, 7, PRINCIPAL.

PRIMERA EDICIÓN.

La reina llegó ayer tarde a Hyères, sin novedad.

El 7 del actual el Excmo. Sr. D. Manilio Lopez Roberts, acompañado del personal de la legación de España en Washington, tuvo la honra de poner en manos del Excmo. señor presidente de los Estados Unidos de América, la carta en que S. M. le acreditó en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario. Acompañaban al presidente los señores ministros y los generales secretarios; siendo esta la primera vez que con tal motivo se ha empleado este ceremonial en aquella república. El discurso del presidente fué por extremo satisfactorio y lisonjero para España.

El emperador de Rusia y el rey de Suecia y N. ruega han contestado a las cartas de notificación del advenimiento al trono del rey Alfonso.

La Gaceta de hoy no contiene decreto alguno de interés.

El eminentísimo p. D. José Zorrilla ha sido agraciado con la gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, libre de gastos.

La dirección general de Aduanas ha dirigido una circular a los administradores del ramo, previéndoles que dentro del corriente debe observarse como una legislación en aduanas la nueva dictación del arancel que acaba de reimprimirse, adicionada con las disposiciones acerca de las mismas dictadas desde el 1.º de agosto de 1869.

Mañana satisfará la tesorería Central la Hacienda pública los bonos del Tesoro amortizados en 27 de diciembre último, cuya cartera tenga señalada el día 22.

La estación telegráfica de Almadén,

provincia de Ciudad Real, mandada establecer por orden de 1.º de setiembre último, se abrirá con servicio de día completo para la correspondencia oficial y privada interior e internacional el día 1.º de abril próximo víspera.

A las seis de la mañana de ayer señalaba el termómetro 14° grados, habiéndose elevado a las tres de la tarde a 13° 6 y descendido a las nueve de la noche a 12° 6.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

En el mercado de granos de ayer se vendió la fanega de trigo de 15 a 17 pesetas, y la de cevada de 7'23 a 7'62.

Ayer fueron degolladas en el matadero de esta capital 937 reses de todas clases, con peso de 8.653 libras.

La prensa ministerial dice que el resultado que van dando las elecciones es completamente satisfactorio.

Dice la Política:

«A pesar de las fachadas en que algunas provincias se han permitido los gobernadores, flor y nata del progresismo y del clatrismo, parece que presentan mal cariz para la situación las noticias que anoche y hoy se han recibido en el ministerio de la Gobernación sobre el resultado de las elecciones.»

La Esperanza hace anoche la siguiente pregunta:

«Será verdad que ayer se leyó en los cuartelos una orden recomendando a los soldados que así como estaban en el deber de defender al gobierno con las armas, lo estaban también en el de apoyarla con sus votos? En ella parece que se tronaba contra lo que ha dado en llamar por los ministeriales coalicionmonstruo, poniéndose de ropa de pasa a carlistas y republicanos.»

No sabemos qué fundamento pueda tener la noticia del diario carlista.

En Cabra el dia 7 no se habían repartido las cédulas electorales. Un moderado de Iznajar había sido herido gravemente en la cabeza por tres tiros; en Villarcayo se había dictado auto de prisión contra varios individuos del comité moderado; en Oviedo ha sido preso el candidato republicano, y el gobernador, enviado a ganar las elecciones, se

condujo de tal modo, que los opositores temían que desconfiar de un éxito que consideraban seguro.

La Epoca presenta en las siguientes líneas el cuadro que ofrece a la consideración pública la contienda electoral:

«De triste manera comienzan las elecciones generales; y poco lisonjero porvenir puede asegurarse para el próximo período legislativo. Doscientos, torpedas y violencias en los partidos dominantes; violencias y exageraciones en las oposiciones coaligadas; indiferencia lamentable en las clases, cuya intervención activa en la política será la única verdadera garantía de conciliación de la libertad con el orden social.»

Asesinatos en Tarazona, Cabra, Benicaló y Sons; desórdenes en Medina-Sidonia, Salamanca, Alcalá, Gascón y el Burgo de Osma; reclamaciones en todas partes contra abusos y omisiones en el reparto de cédulas electorales; empleo de medios desleales; uso del telégrafo para desorientar a los electores y perturbar todos los acuerdos y combinaciones anteriores; el mayor trastorno, en fin, en todo lo que al ejercicio del derecho electoral se refiere. Tal es el cuadro que se ofrece hoy a la vista del observador imparcial.»

Dice la Política:

«El aspecto de la provincia de Teruel ha mejorado para el gobierno, pero en todas partes se despliega lujo de influencia: el distrito de Cabra está cuajado de tropas; el gobernador de Asturias no quiere ser derrotado en toda la línea, y ha conseguido, según parece, introducir la discordia en algunos distritos; se consideraba, sin embargo, asegurada la elección de los Sres. Nocedal, Toreno, marqués de Ferrer, Campo-Sagrado y Méndez-Vigo.»

En Alcaraz, asegurada la elección de D. Luis Estrada. La provincia de Guadalajara muy movida, pero confiando en el gran recurso de los votos de los soldados, que hoy son para este gobierno, como serían mañana para el que le sustituyera.»

Ayer se han presentado varias protestas en el barrio de la Libertad por haber votado algunos soldados que no tenían edad para hacerlo legalmente.

Dice un colega que daba gusto ver

ayer cómo los soldados acudían a votar en algunos colegios de Madrid, llegando formados y dirigidos por sus jefes.

En una carta de Galicia que publica la Epoca, leemos los siguientes párrafos:

«En Lalin, donde se presenta Montero Ríos (D. Eugenio), y de candidato carlista el penitenciario de Santiago, de tal manera llevaba este segundo al primero, que no han encontrado otro medio de reprimir el ardiente de los electores, que encerrar a 11 sacerdotes en la cárcel pública, como demostración de lo que en estos tiempos se respectan los llamados derechos individuales.»

En la Estrada, donde hace sus primeras armas un hermano del señor ministro de Gracia y Justicia, tiene que haberse las con otra dignidad del cabildo de Lugo, y tales son las atrocidades que allí se cometan, que ya se anuncia que las actas de este distrito serán celebres en estas Cortes, si es que hay alguna que deje de serlo.»

En Prado del Rey (Sevilla) se alteró ayer el orden, resultando dos muertos y varios heridos. Segun el Pueblo de Alcolea, los republicanos fueron los autores del motín.

Un periódico moderado sabe de muchos ex-constituyentes de primera tala, algunos de los cuales han sido ministros, que no vendrán a las próximas Cortes, a pesar de toda la influencia del gobierno y de los variados medios que ponen en juego.»

Sabemos de un pueblo, dice la Esperanza, en que se ha formado causa a todos los vecinos por una cota hecha en virtud de autorización superior hace más de cuatro años.

Por supuesto que los vecinos de ese pueblo son carlistas en su totalidad.

En Valladolid, un juez que llaman de Mesta ha recorrido todos los pueblos del valle de Esgueva amenazando a los electores que no votaban al candidato ministerial con medir las cañadas, rectificar abrevaderos y otras cositas propias de la influencia moral que se usaba en las elecciones anteriores al advenimiento de la liberal revolución de España.

Anticipadamente, en pueblos tan importantes como Navá del Rey, Tudela del Duero y otros muchos se había especulado

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convenientes en la administración calle del Rubio, 28, pral.

al socorro sistema de no repartir cédu-
las mas que a los amigos.
Así lo dice la Epoca.

Leemos en el Imparcial:

«Toda la prensa de oposición publica ayer en gruesos caracteres el triunfo completo obtenido por los republicanos en Zaragoza, al constituirse las mesas. Los partidos oficiales están muy lejos de confirmar las noticias de las oposicio-

nes. En el primer distrito, los amigos del gobierno ganaron tres mesas y dos las oposiciones; y en el segundo, siete los ministeriales y tres las oposiciones.»

Añoche recibimos el siguiente despa-
cho telegráfico referente a la votación
de ayer para diputados a Cortes en Za-
ragoza:

Zaragoza, 9 (11 noche).
Sr. Director de LA CORRESPON-
DENCIAS DE ESPAÑA:

Todos los distritos ganaron los re-
publicanos, con 3000 votos de ven-
taja.—Perez.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que insertamos en el lugar correspondiente de la Academia de Derecho que dirige el doc-
tor Lastre.

Es tal la falta de recursos en que se encuentran los señores curas parrocos de algunos pueblos, que, según escriben, tendrán que invitar a los vecinos para que contribuyan con sus limosnas a fin de suprir los gastos que son indispensables, si se han de celebrar los oficios la próxima Semana Santa, pues de otro modo será imposible poner el mo-
numento.

Así lo dice la Esperanza.

En Berlín, según telegrama del 3 que publican los periódicos belgas, se hicieron grandes iluminaciones con motivo de la paz. Todas las casas y edificios de la población estaban espléndidamente iluminados, sobresaliendo entre ellos el palacio imperial, los palacios ministeriales, las casas Consistoriales y el castillo.

Una inmensa multitud recorrió las calles de la ciudad, observando un perfecto orden. A las nueve la emperatriz y las princesas dieron un paseo por la población, siendo saludadas por todas partes con intensas aclamaciones.

eso ha sido cometido de tan loco terror cuando he visto que perdía mi último escudo.

—Os amenaza la muerte?

—No señor, pero hubiera sido guillotinado cualquier día.

—Y dejáis de serio, caballero, por haber ganado esta noche?

—Ya lo creo, como que tengo con que asegurar mi vida.

Miré asombrado y él sin hacer caso de mi asombro continuó:

—Carácter, en nombre del cielo, yo os suplico me digais si sois aristócrata y si sientatis el mas pequeño temor de poder ser guillotinado algún dia.

—Qué os importa?—esclamó.

—Cómo?—repuso,—os debo la vida y me negais la alegría de poder salvar la vuestra?

—No os comprendo, caballero.

—Pues bien, vais a comprenderme,—esclamó.

—Dadme la mano,—dijo el marqués de Beaumaine.

Y me introdujo por aquellas tinieblas.

Al cabo del corredor tropezamos con una puerta, él marqués llamó de nuevo y un ventanillo se abrió y un rayo de luz nos iluminó en medio del rostro.

—A quién buscas?—dijo una voz.

—Es dia de pago,—repuso el marqués.

—Qué sucede?

—Seis mil libras.

—Aguardad, voy a abrir.

El ventanillo se cerró y quedamos de nuevo en las tinieblas.

XXXI.

—Dadme la mano,—dijo el marqués de Beaumaine.

—A fé mia,—dijo el conde Luciano de Mazures, deteniéndose en su narración para tomar aliento,—la curiosidad triunfo de mi repugnancia y consentí en seguir al desconocido del frac de color de ceniza. Acabamos de caer, dejamos el palacio de la Igualdad y me llevó por un laberinto de cales que se llama el barrio de San Roque...

—Perdonad, caballero,—esclamó la Linda duquesa,—barrio Roque, recordad que ya no hay santos.

—Decís bien, señora. Una de aquellas calles tiene un nombre original, se llama calle de los Gorriones, allí fué donde nos dirigimos, mi güia llamó a la puerta de una casa elevada, pero negra, deshabitada al parecer; la puerta se abrió y un portal ó corredor oscuro se ofreció a nuestra vista.

—Dadme la mano,—dijo el marqués de Beaumaine.

Y me introdujo por aquellas tinieblas.

Al cabo del corredor tropezamos con una puerta, él marqués llamó de nuevo y un ventanillo se abrió y un rayo de luz nos iluminó en medio del rostro.

—A quién buscas?—dijo una voz.

—Es dia de pago,—repuso el marqués.

—Qué sucede?

—Seis mil libras.

—Aguardad, voy a abrir.

El ventanillo se cerró y quedamos de nuevo en las tinieblas.

XXXII.

—A fé mia, señoras y caballeros,—es-
cila el viejo maquis de Limozan,—que

no creo ni una sola palabra del relato de nuestro amigo el conde de Mazures; pero

es fuerza confessar que es tan entretenido

como los cuentos de las mil y una noches.

—Marqués,—repuso Luciano,—si no

teneis fe en lo que os digo, no se la que

tejéis a los otros; dejadleis oír.

Y Luciano continuó:

—Permanecimos en la oscuridad al-

gunos segundos, después oímos ruido

de llaves y cerrojo y la puerta del ven-

tanillo se abrió de par en par y viva

claridad deslumbró nuestra vista.

Nos encontrábamos al principio de

una bóveda que parecía ir penetrando

hacia la tierra, siguiendo una pendiente

bastante rápida.

—Y dónde celebran sus sesiones?

—No tienen sitio fijo, jamás celebran

una donde han celebrado ya otra y esta

noche precisamente tienen sesión.

—Dónde?

SEGUNDA EDICION.

Esta mañana recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Burdeos, 8 (3 y 50 tarde).—Asamblea nacional.—El presidente

le la siguiente carta de Víctor Hugo: «Hace tres semanas que la Asamblea se negó a oír a Garibaldi. Hoy rehusa oírmame a mí. Presento la dimisión.»

El Sr. Luis Blanc manifiesta el dolor profundo que causa esta dimisión a todos los amigos políticos de Victor Hugo. Esta dimisión, dice, es un dolor añadido a las demás desgracias.

Se ha ofrecido la embajada de Viena al Sr. Banneux.

Burdeos, 9 (noche).—Asamblea nacional.—Un diputado

presenta el dictámen de la comisión sobre la prórroga de los vencimientos de los efectos de comercio.

Otro diputado denuncia el hecho de que desde el 2 del actual en el departamento del Aisne los prusianos continúan haciendo requisas de dinero.

Otro diputado refiere variadas violencias cometidas por los prusianos contra las personas.

El Sr. Thiers contesta que el gobierno formulará quejas y tomará medidas sobre este asunto. Afade que la división del gobierno le impide obrar de la manera eficaz que deseaba.

Continua la aprobación de actas.

La cámara aprueba el dictámen de la comisión, diciendo que en vista de que Garibaldi presentó la dimisión del cargo de diputado y de que otras elecciones, excepto ola de los prefectos, han sido declaradas válidas, no hay lugar a deliberar sobre este asunto.

Burdeos, 9 (por la noche).—Continuación de la Asamblea.

El Sr. Beulé lee un dictámen trasladando la Asamblea a otra población. Afade que ha de escogerse a Fontainebleau y que la Asamblea no abandonará a Burdeos mientras que los prusianos no hayan evacuado el país.

El Sr. Thiers declara que el gobierno insiste en ir a Versalles y pide que el debate se aplique para mañana.

Fabra.

Dice la Correspondencia vascongada: «Ayer en Bilbao no hubo ninguna en la constitución de esas, en que triunfaron sin oposición, candidaturas del partido carlista. La abstención del partido liberal se explica teniendo en cuenta que retirada la candidatura del Sr. Zubeldia y restablecida la del Sr. Escalería, esto último se hizo a última hora, y si quisiera se repartieron candidaturas liberales para la formación de las mesas.»

Dice un periódico de Valladolid: «En el colegio electoral de San Miguel fué detenido ayer un sujeto que causó de ver entrar soldados a votar, principió á dar voces y á proferir entusiastas expresiones.»

Dice el Eco de Alicante:

«En Orihuela hubo que lamentar ansiar una muerte y un herido acusada á las doce del día y en uno de los sitios más públicos, cuyos crímenes se perpetraron por cuestiones políticas, al parecer.»

En Burdeos se ha tomado el acuerdo de no admitir alcaldes en ningún taller ni oficina particular.

Nuestro apreciable colega la Propaganda echa toda la culpa de la continuación de la guerra de Cuba al gobierno español, dividiendo los sacrificios cuantiosos de hombres y recursos que desde el primer momento de la insurrección ha hecho y las leyes liberales, que en lo posible, con aquella rebelión, ha puesto en práctica el señor ministro de Ultramar.

En un periódico de León lesmos lo siguiente:

«Al cerrar este número solo tenemos noticias del partido de Astorga, donde á pesar de las coacciones de los jueces de paz, guarda-muertos y demás influentes morales, el candidato ministerial tiene segura derrota. La partida de la perra se ha eclipsado por esta vez, y el orden es tan admirable como en León. El candidato de oposición ha ganado las masas por completo en Vilares, Vega, Quintanilla, Benavides, Maga, Valtemarias, Vanidades, Sueros, Lucillo, Zacos, Porqueros, Oteruelo, Garneros, Requejo, Villagutón, Nistal, Valderrey.»

En Astorga ganados los tres colegios con presidente y dos secretarios, e intervenidos en San Justo, San Román, Castrillo, Turcia y Palazuela.

Partido de Sahagún, mayoría del señor Franco del Corral.

Partido de Valencia, intervención con probabilidad por ambas partes.

Partido de la Vecina... hay que apelar á la prestidigitación. Ni el mas remoto indicio de los demás partidos.»

Se ha descubierto en Francia una gran falsificación de sellos de correo. Uno de los espedidores ha sido preso y, según se dice, ha hecho declaraciones de importancia.

El Anuario republicano federal publica su último cuaderno el discurso que el Sr. Giner (D. José Luis) pronunció en el último meeting de la sociedad abolicionista.

Las reparaciones de los destrozos causados en la catedral de Strasburgo por

el bombardeo han sido calculadas en un millón y medio de francos. Ninguna parte esencial del edificio ha sufrido destrozos de consideración. El célebre reloj astronómico no ha sido destruido, como se había dicho: está, por el contrario, intacto.

El gobernador de Valladolid ha publicado en Boletín extraordinario el siguiente despacho telegráfico del ministro de la Gobernación:

«Las noticias recibidas hasta esta hora son tan satisfactorias que me apresuro á trasmitírselas. Ganados 8 colegios en Madrid, y el triunfo completo en Gerona, Lérida, Tarragona, Jaén, Cuenca, Almería, Ciudad Real, Guadalajara, Guipúzcoa, Zaragoza, Burgos, León, Logroño y Cáceres, demuestra la impotencia de la coalición ante la actitud resueta y entusiasta del partido monárquico-liberal. El país está de enhorabuena. Puplico este parte en Boletín extraordinario.»

Escriben de Madrid á el Diario de Zaragoza:

«Probablemente de veinticinco treinta gobernadores civiles serán declarados cesantes pasadas las elecciones. Lo serán todos los que restan de los nombrados por Rivero, pues en Gobernación no están muy satisfechos del desempeño de los funcionarios de filiación democrática.»

Dice el Eco de Alicante:

«Anteayer por la tarde se cometió en el vecino caserío de la Santa Faz un escandaloso asesinato, resultado de una simple disputa que terminó por una terrible puñalada que uno de los contendientes dió á su adversario que murió a pocas horas, según nos han informado. El agresor se cree que ha huido, y el juzgado está practicando las mas vivas diligencias para que sea habido.»

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—A beneficio de la Sra. Ortolani-Tiberini.—Il Barbieri di Siviglia.—Canción española.—Sinfonia de Guillermo Tell.—Gran ronda de I Puritani.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 138 de abono.—T. 2.º par.—Hierir en la sombra.—Baila.—Escuela normal.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 8.º de abono.—T. 2.º.—El Molinero de Subiza.

BUFOS ARDERIUS.—A las 8 1/2.—F. 184 de abono.—4.º de la serie 7.—T 1.º par.—El tulipán de los mares.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Pizarro ó la conquista de Perú.

VARIÉDADES.—A las 8.—Una y no mas.—El amor en velocípedo.—Un domine como hay pocos.—Sobrinos que el demonio.

MARTIN.—(Santa Brígida, 3.)—A las 8.—La Pasión.

—

BOLETA DE MADRID DE HOY 10.

FONDOS PÚBLICOS.	ULTIMOS PRECIOS DEL 9. DEL 10.	AVAN...
3 consolidado....	26-40 26-45 5	"
Id. pequeños....	26-15 26-45	"
Id. lin. corriente....	26-10 26-45 5	"
Id. esterior.....	30-75 31-20 45	"
3 proced. diferido....	00-00 00-00	"
Id. fin. de mes....	00-00 00-00	"
Donda material....	00-00 00-00	"
Id. hipotecarios....	21-00 00-00	"
Bill. hipotecarios....	00-00 00-00	"
Id. 2.ª serie....	97-30 97-50 20	50
Banco de España....	131-50 131-00	"
Bonos del Tesoro....	74-40 74-60 20	"
FERRO-CARRILES.		
Obligaciones 2000....	49-80 49-60 10	"
Id. nuevas....	49-10 49-10	"
Id. de 20000....	00-00 00-03	"
Id. nuevas....	00-00 00-00	"
CARRETERAS.		
Abril de 1850....	00-00 00-00	"
Agosto de 1852....	00-00 00-00	"
Julio de 1858....	55-10 00-00	"
CAMBIOS.		
Lunes á 90 d. f....	49-30 49-30	"
Partes á 8 d. v....	3-12 3-12	"

En Castellón las oposiciones llevan mayoría en cuatro distritos y los ministeriales en tres.

En Ciudad Real la ventaja es de los ministeriales.

En Córdoba llevan mayoría en seis distritos los ministeriales, y en tres las oposiciones.

En la Coruña obtienen mayoría en diez distritos los ministeriales, y las oposiciones en cuatro.

En Cuenca la mayoría es de los ministeriales.

En Gerona llevan mayoría en cuatro distritos las oposiciones, en los otros cuatro los ministeriales.

En Granada los ministeriales obtienen ventaja en ocho distritos y las oposiciones en tres.

En Guadalajara obtienen mayoría en cuatro distritos y en uno las oposiciones.

En Gipuzcoa las oposiciones llevan una gran mayoría en tres distritos y los ministeriales en uno.

En Huelva los ministeriales llevan mayoría.

En Huesca llevan mayoría en cinco distritos los ministeriales y las oposiciones en dos.

En Jaén solo en un distrito llevan ventaja las oposiciones, en los ocho restantes los ministeriales.

En León los ministeriales obtienen mayoría en siete distritos y las oposiciones en dos.

En Lérida llevan mayoría en cinco distritos las oposiciones y en tres los ministeriales.

En Logroño los ministeriales obtienen ventaja.

En Lugo llevan ventaja los ministeriales en nueve distritos y las oposiciones en dos.

En Málaga los ministeriales tienen mayoría en ocho distritos y las oposiciones en cuatro.

En Navarra obtienen mayoría en cinco distritos las oposiciones y en dos los ministeriales.

En Orense los ministeriales llevan mayoría en siete distritos y las oposiciones en dos.

En Oviedo llevan mayoría las oposiciones en nueve distritos y los ministeriales en cinco.

En Palencia las oposiciones obtienen ventaja en dos distritos y los ministeriales en tres.

En Pontevedra llevan mayoría los ministeriales en nueve distritos y las oposiciones en tres.

En Salamanca, los ministeriales mayoría en siete distritos y las oposiciones en dos.

En Santander obtienen ventaja en tres

LOS AMORES DE AURORA.

67

de la calle de Valois y que se llama hoy no sé cómo.

Aquel café era un garito: la república permitió que sus hijos se divirtieran y que jueguen con gran riesgo cuando tienen dinero.

Una mesa de billar que había en medio del establecimiento, se había convertido en mesa de banca, y tallaba el propio dueño del café.

Una multitud compacta había alrededor de la mesa.

Las monedas de plata no eran admisibles, y no se veían sobre el tapete sino montones de oro.

Entre los jugadores, cuya mayor parte era gente vulgar, advertí un joven como de treinta años, vestido con cierto esmero, y col. un frac color de ceniza.

Jugaba con apariencias febriles, con furor!

Cuando arrojó su última moneda sobre el tapete, su rostro sufrió una ligera contracción, y entre sus labios apareció blanca espuma.

Perdió! Entonces le vi dejar la mesa, exhalando un suspiro y salió bruscamente: no sé si fue una inspiración ó simple curiosidad lo que me arrastró, pero mientras mi camarada Antonio arrasaba un escudo de diez francos sin ocuparse de mí, yo seguí á mi hombre del frac color de ceniza.

Le encontré sentado á la puerta del café, en un banco que allí había, con la cabeza escondida entre ambas manos, y me pareció que lloraba.

Le tocó ligeramente en el hombro, y le dijo:

—Eh! ciudadano.

Levantó la cabeza y me miró con aire estremiado.

—¿Qué me queréis? —dijo.—No os conozco.

—Ni yo tampoco,—le respondí;—pero os he visto jugar, os he visto perder, y creo que os abandonais á una verdadera desesperación.

—Cierto,—me dijo con voz sorda.

—No soy mas que un pobre peluquero,—le dije;—pero precisamente he comprado mi jornal de la semana, y pudiera prestaros algún dinero.

A estas palabras sus ojos se inflamaron á través de sus lágrimas.

—Dinerol—dijo;—me prestaréis dinero?

—Por qué no?

—Le puse dos lises en la mano.

Lanzó un grito que pudo confundirse

con el rugido de una fiera; oprimió ambas lises entre sus manos crispadas, y entró rápidamente en el café.

Yo le seguí de nuevo y entonces pude asistir á uno de esos cambios rápidos de la suerte que tocan en el prodigo: arriesgó sus dos lises y ganó una vez, dos veces, veinte, ciento...

Al cabo de un cuarto de hora tenía delante de sí un montón de oro, yo no apartaba de él mis ojos y me decía: si se obstina va á perderlo todo de nuevo.

Me engañaba; de repente tomó su sombrero, le colocó boca arriba en la mesa y echó en el aquellas pilas de oro.

Este movimiento fué acogido con una salva de aplausos; pero mi hombre pareció no fijarse, y tomándome por el brazo me

distritos los ministeriales y en dos las oposiciones.

En Segovia los ministeriales llevan mayoría en tres distritos y las oposiciones en uno.

En Sevilla llevan ventaja en nueve distritos los ministeriales y en tres las oposiciones.

En Soria los ministeriales obtienen ventajas.

En Tarragona llevan mayoría en cinco distritos los ministeriales y en tres las oposiciones.

En Teruel las oposiciones llevan mayoría en cuatro distritos y los ministeriales en dos.

En Toledo obtienen mayoría en siete distritos los ministeriales y en uno las oposiciones.

En Valencia llevan ventaja los ministeriales en diez distritos y las oposiciones en cinco.

En Valladolid cuatro son los distritos donde los ministeriales llevan mayoría, y en los otros dos las oposiciones.

En Vizcaya las oposiciones llevan ventaja en tres distritos y los ministeriales en uno.

En Zamora los ministeriales llevan mayoría.

En Zaragoza llevan mayoría los ministeriales en siete distritos y las oposiciones en tres.

El *Imparcial*, aprovechando la ausencia de su director y propietario, se despatcha a su gusto, como vulgarmente se dice, y nos endilga cada día nuevos calificativos, que por venir del *Imparcial* nos parecen deliciosos. Hoy producen su ira infantil ciertas aseveraciones y calificativos sobre los diputados provinciales que han sido elegidos en Puerto Rico, y sin pararse en haras, o sin hacer uso de la buena fe, que es tan recomendable siempre, nos dirige una especie de filipica, sin considerar que no es a nosotros, sino a los diarios de los que trascibimos aquellas noticias a las que ibe incurrir desde la altura de su moderno radicalismo. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dijo lo que otros dijeron, y no dice más hoy, porque no quiere dejar el camino de la prudencia, que recomienda al *Imparcial*.

El presbítero D. Miguel Sanchez, que se ha encontrado dentro de París durante el sitio, que aquella ciudad acaba de sufrir, se ha propuesto narrar, en el Ateneo Científico y Literario, y en forma de conferencias, aquellos sucesos, teniendo lugar la primera mañana sábado 11 del corriente a las nueve de la noche.

El duque de Montpensier, que durante su estancia en Valencia ha procurado y procura sustraerse a todo agasajo popular, está siendo, sin embargo, objeto de cariño y atenciones para todas las personas importantes de aquella poposa capital. No puede tomar el coche en la puerta de su hotel, sin que un gentío immense acuda a contemplarle, y al atravesar las calles, acompañado solo de uno de sus secretarios, todas las personas que le encuentran se apresuran, a porfiar, a saludarle y darle muestras del mayor afecto y atención.

En virtud de las oposiciones recientemente celebradas en la audiencia de Burgos, han sido nombrados por el ministerio de Gracia y Justicia notarios: de Alvaro, D. Arsenio Rueda; de Villoslada, D. José María Aquinaga; de Medina, D. Agustín Ramos; de Beasain, D. Lázaro Larrendoburo; de Merquino, D. Luis Basterre; de Gumié, D. León Tornadillo; de Quintanilla, D. Andrés Castrillo; de Azcoitia, D. Angel de Serano; de Soto de Cameros, D. Saturnino Sayalero; de Utrilla, D. Lucas Morales; y de Rivavellosa, D. Leoncio Fernández.

Ayer, como veníamos anunciando, se embarcó la reina María Victoria á bordo de la fragata italiana Príncipe Humberto con rumbo á España. El ministro de Marina sale esta noche y llegará á Alicante mañana por la mañana. El rey saldrá de madrugada.

Mañana de madrugada saldrá el rey con los ministros que le acompañan.

Se han dado las órdenes oportunas para que una fuerza del ejército se sitúe en la estación del Mediodía á las cuatro de la madrugada de mañana.

También se ha mandado que los jefes de la guarnición de Madrid estén en dicho punto á la hora expresada.

El ministro de Marina y demás oficiales que le acompañan salen en el tren correo de Alicante.

Las fragatas Villa de Madrid y Numancia han salido hoy al medio día de Alicante para el cabo de San Antonio.

Ha sido nombrado oficial de la sección de Propiedades y derechos del Estado en la administración económica de la Coruña D. Jaycer García.

Bajo la presidencia del general Quesada tendrá mañana lugar un consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instrucción contra un teniente de la guardia civil, por allanamiento de morada.

Al ministerio de la Guerra acompaña en su viaje á Alicante con el oficio de la venida de la reina, los generales Serrano Bedoya, Milans del Bosch, Almíos y el brigadier Sr. D. Marcelo Azcaraga, oficial primero de la secretaría del ministerio de la Guerra.

Dentro de pocos días saldrá para la Guaira, á donde va de cónsul, el que lo era en Australia, Sr. D. Manuel J. Quintana.

El representante de España en Tánger, Sr. Merry, debe embarcarse de un día a otro para dicho punto, llevando instrucciones especiales.

El señor ministro de Marina llevaba ya ayer en la capital del Ferrol 2.800 y tantos votos contra menos de 200 que había tenido su adversario el republicano Sr. Sánchez. Por muchos votos que este obtenga en los distritos rurales, visto el resultado de la votación de ayer, no es de esperar que alcance gran número de sufragios.

Nuestro buen amigo D. José María Carrasco, á consecuencia de una noticia que hemos dado acerca del candidato Sr. Garchitorena, nos manifiesta que nadie tiene que ver con la suerte de dicha candidatura; pues aunque el candidato sea deudor, soy malo, y al que profesa fraternal cariño, tiene por tal respetabilidad notoria y heredada en la comarca, que ha podido presentar su candidatura sin permiso ni apoyo del Sr. Carrasco.

El *Imparcial* niega que hayan ocurrido desórdenes en Almadén. Por nuestra parte solo sabemos que ayer era objeto este asunto de las conversaciones en varios círculos políticos, y consecuencia de cartas que se leían, se daban detalles y hasta se daba por seguro que se había escrito al Sr. González Brabo para que retirara su candidatura. A pesar de estos datos, mientras no haya otros, nos sentimos inclinados á creer al *Imparcial*.

En los dos distritos de Cartagena han ganado las oposiciones 15 meses y los ministeriales 6.

Ayer dimos la noticia de que en Illescas había habido tiros anteayer, refiriéndonos a un viajero que los oyó. El *Imparcial* desmintió la noticia.

El *Imparcial* dice que nos parecen pocos los desórdenes ocurridos ya con motivo de las elecciones. No los conocemos todos. Con uno que haya habido, nos parece demasiado; pero si nuestro colega nos da á conocer los que ha habido, nos sacará de ciertas dudas.

Por el Diario de avisos se cita ante el juez de la Audiencia, por término de nueve días, al Sr. Paul y Angulo, D. Ramón Gata, D. José Grissosa, D. Francisco Rispa y D. Federico Carlos Beltrán; para que comparezcan a responder en causa seguida por un artículo publicado en el Combate el 23 de diciembre último.

Por el juez de la Audiencia se cita á D. Joaquín Blanco Gómez, director del periódico La Lucha, para que acuda á responder de ciertos artículos injuriosos al rey.

Ha sido nombrado gobernador militar de San Sebastián el brigadier señor Acevedo.

Parece que está acordado el nombramiento del brigadier Sr. Hidalgo para el cargo de segundo caballo de la capitana general de Granada.

Las fragatas Arapiles y Méndez Núñez, han salido ya de Cartagena para Alicante con el contraalmirante Sr. Valcarcel. Con estos dos buques saldrá mañana el señor ministro á esperar á la reina. El Sr. Valcarcel quedará en Alicante para patronear la falta que ha de trasladar al rey al buque en que viene la reina.

Ha sido nombrado comandante de las fauces que la corona tiene en Aranjuez el capitán de fragata D. Mariano Diaz de Herrera.

Ayer se volvió á reunir la comisión de bibliotecarios que ha de examinar el nuevo reglamento del cuerpo de archiveros y bibliotecarios.

Al rey acompaña en su viaje una compañía del segundo regimiento de Ingenieros.

Esta tarde á las cinco ha salido para Francia el bizarro general Sr. D. Antonio Caballero de Rodas.

El general Grespo ha recibido hoy á los jefes y oficiales de la primera división del ejército de Castilla la Nueva.

El general Pieltain, restablecido de su indisciplina, ha asistido á la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Al Sr. Glais-Bezois, uno de los ministros que compusieron la delegación del gobierno en Burdeos, le ha acusado un periódico francés de haber vendido sus bienes y escapado á Inglaterra con sus fondos del Estado. Es completamente falsa la acusación y así lo manifiesta el interesado en una carta que dirige al periódico la Gironde, en la cual indica, aunque manifiesta tener que decirlo con sentimiento, que ha servido bien ó mal, lo mejor que ha podido, á su patria; que la sirvió gratis, y que la única caja que se llevó fue la suya, vacía de todo punto por los gastos que tuvo que hacer para servir á la nación.

Dicen que en Argel no faltan agentes prusianos que escitan á la rebelión. Sabido es que una diputación argelina se presentó al rey Guillermo en Versalles, solicitando que les ayudara á sacudir el yugo de la Francia.

Todavía no hay motivo para creer próxima una rebelión general; pero se está en el camino de este grave peligro.

Se ha vuelto á constituir la escuadra francesa del Mediterráneo, que se compone de los buques acorazados Magenta, Provence, Couronne, Magnanime, Normandie y l'Armeide; y de los avisos de vapor Limier, Renard y Corse.

En el distrito de Cifuentes ha obtenido ayer mayoría el candidato de oposición Sr. González de la Peña.

El general Sr. Crespo tomó ayer posesión del mando de la primera división del ejército de Castilla la Nueva y no de la primera brigada, como equivocadamente digo.

El Sr. Romero Giron, director general de Política del ministerio de la Gobernación, lleva una gran mayoría en el distrito de la Motilla, provincia de Cuenca.

Parce que el patriarca de las Indias, Sr. Iglesias y Barcones, ha dirigido una comunicación desde Francia al mayor domo mayor de palacio, manifestando que solo él tiene derecho á hacer el nombramiento de procurador mayor del rey. Ahora se suscita la duda si efectivamente el referido nombramiento corresponde al patriarca ó al rey, según disponen los breves pontificios.

En la provincia de Lérida se dividen el triunfo los carlistas y republicanos, según nuestras noticias particulares. En la capital es donde únicamente obtendrá mayoría el candidato ministerial.

En Toledo en el primer día de elecciones ha alcanzado el candidato señor vizconde de Palazuelos 1463 votos; don Pio Guillón 1204 y D. Antonio del Agüila y Mendoza 709.

Por el distrito de Illescas, según los datos recibidos hasta esta tarde, el candidato carlista Sr. Pliego Valdés había obtenido ayer 362; 932 el ex-constituyente Sr. Moralez Diaz y 334 el Sr. Martínez.

En Valencia han tomado parte en la votación de las mesas para la elección de diputados a Cortes 4333 republicanos, 2420 carlistas y 788 monárquicos.

El resultado de la votación ha sido que los republicanos han ganado 16 mesas, una los carlistas y otra los monárquicos.

En el Cabanjal han ganado todas las mesas los republicanos.

En el Grao los monárquicos ganaron las dos mesas.

En Silia han ganado las mesas dobles los republicanos.

En Sagunto han ganado todas las mesas los carlistas.

Ayer ocurrió un pequeño incendio en la casa núm. 80 de la calle de Fuencarral, á causa de haberse prendido una chimenea del cuarto segundo de la misma casa, el cual fué sofocado por los manguiros de la villa al poco rato.

Anoché á las siete y media, al pasar el piquete de milicia por la calle Ancha de San Bernardo, esquina á la de los Reyes, se esparció el caballo de la berlina de plaza núm. 306, atrapellando á tres hombres y una mujer, y dando también por resultado lo que quedase herido en el cochero. Despues de curarlos en la casa de socorro fueron trasladados á su estado de gravedad, al hospital de los Paules, el cochero, otro hombre y una mujer.

A las nueve de antemano llegó á esta ciudad, procedente de Reus, un escuadrón de caballería. A las primeras horas de la mañana de ayer salió para Barcelona, al parecer a marchas forzadas.

Hace pocos días ha leído á sus amigos el distinguido poeta Sr. García Gutierrez un nuevo drama en tres actos y en verso, titulado Noblesa obliga.

El dia 3 fué asesinado en Benicarló uno de los jefes del partido carlista de aquella población.

No sabemos si el hecho habrá sido impulsado por cuestiones políticas; pero de cualquier modo es sumamente lamentable.

Las Provincias de Valencia dice que el miércoles marchó á las vecinas poblaciones marítimas una compañía de tropa para evitar, sin duda, que la efervescencia electoral produzca algún conflicto. En esas poblaciones, añade, será la lucha muy encendida entre los republicanos, que tanta mayoría han tenido en las elecciones anteriores, y el Sr. Chapa, a cuyos trabajos electorales se dí gran importancia entre los situacionistas.

Dice el *Imparcial*:

«Ya parece que se hallan terminados los trabajos generales para la formación del presupuesto de gastos que ha de presentarse á las próximas Cortes.

Durante el ejercicio actual, los gastos ordinarios con suplementos de crédito no bajan de 3000.000.000 de rs., pero en el próximo presupuesto se reducen á 2400.000.000, por virtud de las economías y la disminución de las amortizaciones.»

El coloso es incansable empresario del teatro de los Buñols, Sr. Arderius, va á presentar en la próxima Pascua en nuevo espectáculo en su concierto teatro. De acuerdo con el entendido empresario de los teatros de Granada, D. Ricardo

Vigariay, ha contratado la compañía de baile francés que acaba de actuar en el teatro Principal de aquella población, y a cuya frente se halla como bailarina absoluta la señora Moutoumet de Lamé, verdadera notabilidad coreográfica, que tantos triunfos ha alcanzado de aquel público, que ya había tonido ocasión de admirar bailarinas tan notables como la Mora, la Pittier y la Pinchiera. La reputación de que viene precedida la señora Lamé, y los triunfos alcanzados en Granada, son una justificación de su mérito o artístico.

Como director de la compañía viene el Sr. Lamé, compositor y primer bailarín del gran teatro de Burdeos.

El resto del personal lo componen la primera bailarina de carácter señorita Bogio, las señoritas bailarinas, hermanas Cotell, el bailarín grotesco Sr. Groussau, diez y seis bailarinas y las correspondientes figurantes.

Sabemos que sin idea de competencia, los bailes serán presentados con todo el aparato que requieren sus argumentos tanto en trajes como en decorado.

Personas que acaban de ver bailar á la señora Lamé, nos aseguran que llamará atención, puestas en un verdadero y extraordinario mérito artístico, reina una gran belleza y una figura de primer orden.

Se ha confirmado al teniente coronel graduado capitán del cuerpo de la guardia civil D. Ricardo Roja y Martinez el empleo de comandante de ejército que le fué otorgado en 30 de setiembre de 1868 por el general en jefe del ejército liberal de Andalucía.

Vamos á dar cuenta á nuestros lectores, dice un colega de Valencia, de un fenómeno que tal vez no tenga otro igual y que bien merece la atención de las personas científicas.

Ese hecho que existe en Játiva, calle del Arriero, en el arrabal, una mujer de 47 años de edad, casada hace 33 y llamada Dolores Viñez y Fayos, la cual ha tenido nada menos que 48 hijos, de los cuales 20 han nacido muertos y los 28 restantes han podido recibir las aguas del bautismo, si bien la mayor parte han fallecido poco después, hasta el punto de que hoy solo le viven siete. Esta extraordinaria fecundidad se ha operado con ocho partos de á cuatro hijos cada uno y los restantes de á tres y dos.

Ha sido nombrado farmacéutico mayor de Ultramar, con destino al ejército de la isla de Cuba, el que lo es graduado y primer ayudante efectivo del hospital de Tarragona, D. Antonio Quer y Ballandrera.

La mesa del colegio de la Concepción ha suspendido la elección en estos días á las tres de la tarde, considerando que el capítulo de la ley que trata de las elecciones para diputados exige, según el art. 41º, el cumplimiento de los 32 al 71 y por consiguiente el 33, que previene se prohíba la entrada á las tres. Aunque el art. 74 prescribe que el escrutinio se haga á las cuatro, ni manda la ley cumplirle para esta elección ni aun observandole se imposibilita el cumplimiento del 38.

En el primero y segundo día de elecciones para diputados a Cortes han obtenido en esta capital los candidatos que se disputan el triunfo, los votos que á cada uno se les fija á continuación.

Distrito de Palacio. — D. Eugenio Montero Ríos, Ministerial, 4249. D. Vicente Galiana, Oposición, 1623.

Distrito del Centro. — D. Juan Contreras, O., 1019.

Distrito del Hospital. — D. Baltasar Mata, M., 2373. — D. Diego Lopez Santos, O., 1934.

Distrito de la Audiencia. — D. Santiago Angulo, M., 2939. D. Patricio Lozano, O., 1336.

Distrito del Hospicio. — D. Práxedes Mateo Sagasta, M., 2379. D. Enrique Perez Guzman, O., 1700.

Distrito del Congreso

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Opinión Nacional, hablando del viaje del señor duque de Montpensier, confirma anoché nuestras noticias de que el embarque lo verificará en el puerto de Barcelona, y luego añade:

«El Gobierno, es decir, el general Serano, dirigió ayer, según parece, un telegrama al capitán general de Valencia previéndole preguntar a los señores duque de Montpensier, conde de Puñonrostro y general Contreras, si deseaban que se pusiera a su disposición, un buque de guerra que los llevase a Mahón, o si preferían embarcarse en el vapor correo que sale de aquél punto, y en fin, cuándo pensaban marchar.

El señor duque de Montpensier, según nos escriben de la indicada población, contestó de palabra que pensaba marchar a Barcelona para tomar allí pasaje a su costa.»

Algunos vecinos de Chamberí, dice la Esperanza, nos encargan recomendarnos a las autoridades la vigilancia continua y eficaz por las noches desde las salidas de las que fueron puertas de Bilbao y Santa Bárbara hasta el centro del espeso arrabal, estableciendo en cada uno de estos caminos el número de serenos que sea suficiente para seguridad de los transeúntes, pues ambos sitios son muy a propósito para que los rateros sorprendan a cualquiera que vaya solo, como ha sucedido ya alguna vez.

«Parece que el servicio que deben hacer los agentes de orden público, cuyo nue-

vo cuerpo está ya muy próximo a constituirse, será casi igual al que desempeñaba en Madrid antes de la revolución de setiembre la Guardia civil veterana.

Con posterioridad a la nota publicada en la Gaceta relativa a clases pasivas de palacio, se han despachado en el tribunal algunos expedientes declarando a los interesados el derecho a pension.

En Pontevedra, por donde es candidato ministerial el Sr. Baena, han presentado a última hora la candidatura del marqués de la Vega de Armijo varios amigos de este señor que iban ganando la elección, según dice un colega.

El telegrama del emperador Guillermo a la emperatriz Augusta, que se leyó en el balcón del palacio imperial de Berlín el día 3 mientras se echaban a vuelo todas las campanas de la ciudad y se hacían grandes salvadas de artillería, dice así:

Versalles, 2 de marzo.—Acabo de firmar la ratificación de las condiciones de la paz con Francia, después de haber sido aprobadas por la Asamblea nacional de Burdeos. De esta manera ha terminado una gran obra que ha sido conducida a su fin por siete meses de combates victoriosos. Gracias a la bravura, a la abnegación, a la paciencia de un ejército incomparable en todas sus partes, así como a los sacrificios de la patria alemana, el Dios de los ejércitos ha bendecido visiblemente

en todas ocasiones nuestras empresas, haciendo llegar por su voluntad esta paz gloriosa.

Honor a Dios! Al ejército y a la patria el reconocimiento de mi corazón profundamente agradecido.—Guillermo.

En el sitio correspondiente publicamos el anuncio de una obra utilísima de don F. Madrazo, titulada *Expropriación forzosa por causa de utilidad pública o sea exposición de las fórmulas para tasar las fincas urbanas en renta y venta y de la parte legal relativa a esta materia*. La acreditada casa editorial del Sr. Guesta ha prestado al público con la publicación de esta obra.

En una isleta del Guadalquivir, en el sitio de la Voguilla, término de Córdoba, se ha encontrado el cadáver de un hombre desconocido, con bigote negro y buena estatura. Aun no ha podido saberse quién sea.

En Granada se ha sentido días pasados un ligero temblor de tierra.

Los periódicos de Oviedo dicen que continúan encerrados en el castillo de aquella ciudad los Sres. Alegre y Corugedo, director el primero y redactor el segundo del periódico la *Nueva Asturias*. El Sr. Alegre es el candidato a la diputación, que votan los republicanos de Oviedo.

El señor obispo de Orense, D. José de

la Cuesta, cuyo fallecimiento en Vigo anunciaron ayer, era natural del Burgo de Osma y hasta pariente del Sr. Ruiz Zorrilla. Su muerte ha sido muy sentida, por la ciencia, la ilustración y las virtudes que le adornaban. Su carácter benévolo y el trato tolerante le habían granjeado muchas simpatías, hasta el punto de que en la insurrección republicana de 1869 fué la única autoridad de Orense que no se lo redujo a prisión, por acuerdo unánime de los insurrectos.

La Epoca da cuenta de muchos y graves actos ilegales que se estaban cometiendo en Pontevedra para sacar a salvo a determinados candidatos ministeriales.

La galería de figuras de cera de la Carrera de San Gerónimo, que tanto está llamando la atención, se ha aumentado con nuevos trabajos notables por su mérito, entre otros el famoso cuadro del hambre, en que aparecen 14 figuras.

El gobernador civil de Beja (Portugal) José Silvestre Riveiro ha comunicado al gobierno portugués tristes noticias del estado en que ha encontrado los restos del gran navegante Vasco de Gama, immortalizado por Camoens en las *Lusitanas*. Ha encontrado en la villa de la Vidiagüera el sepulcro del aragona con un epitafio que dice: «Aquí jaz y grande navegante D. Vasco de Gama, 1º conde de Vidiagüera, almirante de las Indias orientales, e seu famoso descubridor.» Este sepulcro está al lado de la epístola.

Al lado del evangelio está el de D. Francisco de Gama, 4º conde de la Vidigueira, y en el coro de la capilla mayor, de D. Vasco Luis de Gama, tercer nieto y descubridor y primer marqués de Niza. Pero el lucillo de Vasco de Gama está salvajemente profanado, porque hacia el año de 1840 arrancaron dos piezas de él y revolvieron y destrozaron los ilustres restos, buscando sin duda alhajas que se suponían llevó al sepulcro el insigne navegante. Entre los restos de este se encuentra un pedazo de cráneo que parece ser de otra persona y se teme que no esté completa la hermenia del navegante. De todos modos se va a proceder a salvar de una total desaparición aquellos gloriosos restos.

El gobierno francés ha concedido permiso a los prusianos para que visiten los museos de París. Habiendo de este asunto, dice un periódico de Burdeos:

«Ha habido momentos en que la vista de los enemigos y la calma con que veían sus escenas artísticas, ha estado a punto de producir conflictos. Para evitarlos y que los grupos estacionados en las avenidas del Louvre no vieran a los prusianos, se pusieron en el interior de las verjas grandes telas verdes.»

Dice un periódico francés:

«En la marina se van a hacer grandes economías, principiando por la administración superior.»

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA 11.—San Eugenio, presbítero y mártir.—Anima.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús Nazareno, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva. Es el séptimo día de misas en San Marcos y en Nuestra Señora de Gracia.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas reales, la de Belén en San Juan de Dios, é la de la Encarnación en Santiago.

ANUNCIOS.

EN CASA CENTRICA CEDE SOLO UNA PERSONA ESTABLE, HERMOSO CABINATO ESTERIOR Y GRAN ALCOBA, EN 5 RS.; CON MUEBLES 8, Y CON BUENA ASISTENCIA, 16. Lobo, 7, tienda, darán razón.

SALMON preparado al natural en latas. Gusto exquisito. Plaza de la Cobada, 10, almacén de frutos coloniales.

SE HA RECIBIDO GRAN SURTIDO DE OSTRAS, DE 4 1/2 RS. BARRIL EN ADELANTE. PLAZA DE PRIM, 2, ANTES DE ISABEL II. TIENDA. TOCINO A 24 Y 26 CTS. LIB.

HIGOS DE FRAGA SUPERIORES. CAJAS DE ARROBA 21 REALES, DE RENTA 13, DE CUARTILLA 7. PLAZA DE LA PAZ, 2.

SITUACION DE ESPAÑA Y DE SUS PROVISIONES DE ULTRAMAR, SU VERDADERO PELIGRO Y EL ÚNICO MEDIO DE CONQUISTA.—Por D. Gil Gómez y Ferro.

Este folleto, de más de ochenta páginas, que contiene muy importantes matérias, se vende en los puntos siguientes: Librería San Martín, Puerta del Sol; de Bally Bailliére, plaza de Topete; de Leocadio López, Cámera 3, y de la señora viuda Vázquez, Avenida de San Bernardo, 17. Su precio 4 rs.

POLVOS ANTI-INTERMITENTES DE

LA HORTELANA. Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS

TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villarón (Mesón de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell, (Puerta del Sol), y Just, (Telégrafos, 4); Bañares (San Bernardo, 15); R. Hernández (Mayo, 27 y 29); Somelino (Infantas, 26); Benito (Fuencarral, 13 y 15); Grau, (Mesón de Paredes, 10) y Jacometrezo, 32, Sr. Arribas a 24 rs. caja.

Y por mayor, con grandes ventajas: en Madrid, calle de San Bernardino, 13, segundo. Y en Sevilla, en casa de los señores Gandomil y compañía, calle de la Vida, 12.

MUSICA.

(Ay que suspiren) habanera para canto y piano, música de A. Llanos, cantada por el coro del teatro de Jovellanos. Fraga en España, remitiendo 3 rs. A. Campo y Castro, calle de Cádiz, 18, administración del Centro musical, Madrid.

FABRICA

Se vende una casa-fábrica sitiada en Barcelona, con sus trasmisiones, maquinaria de vapor de fuerza de 30 caballos, sistema Woolf. Informará el escribano de la misma ciudad D. Magín Soler y Gelabert, pasaje de Escudellers.

BONITA BERLINA DE ABONO POR BROMAS con su buen caballo y guarnición, se puede ver, Bola, núm. 4.

SE HACEN TRAJES DE SEÑORA Y NIÑOS. Galia de la Cruz, 28 portería.

LMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Precios, 20, 25.

DON LORENZO GALVAN Y CANDELA, oficial 3º del cuerpo de administración militar del ejército; falleció el día 3 del presente.

R. I. P.

El Excmo. señor director general del ejército, los padres D. Cayetano y doña Teresa Candela, hermanos, tíos y demás parientes suplican a todos sus amigos se sirvan encenderle a Dios y asistir al funeral y misas que en sufragio de su alma se han de celebrar en la parroquia de San Marcos el día 11 del corriente a las once de la mañana por lo que recibirán merced.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

JARABE FERRUGINOSO

De cortezas de naranjas y de cuasas amargas CON PROTODIJO DE HIERRO De J.-P. LANGE, Rue des Lions-Saint-Paul, Paris.

Este jarabe líquido es el único bajo el cual el hierro es fácilmente asimilado sin producir perturbaciones, y en tal concepto es preferible a los pildoras, a las grageas. Su acción se debida al hierro, anti-pericarditis debida al hierro, anti-cuetas amargas, difusible debido a la cortezza de naranja, hacen de este producto el mejor reconstituyente de los templos debilitados y el mas seguro auxiliar del aceite de ligado de bacalao, puesto que tiene como talvo conductor el jarabe de cortezas de naranjas amargas, tan generalmente asociado para la curación de los males del estómago, digestiones penosas, falta de apetito.

En Madrid, Ferrary & J. Simón, Sorolla 5, Somedona, Moreno Miguel.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

Curación instantánea de los mas violentos dolores de muslos.—Conservación de la dentadura y las encías.

Depósito Gral. en España. Sres. J. Salas, 1, y C. Montero, 51, pral. Madrid.

LMONEDA DE SILLERIAS, ARMA

RIOS, lujo y demás muebles. Isabel la Católica, 6, 2º.

MOÑAS Y TRENZAS

de pelo-seda. Se pueden deshacer y hacer como las de pelo natural. Las moñas 15, 18, 22, 25 y 30 rs.; las trenzas de 4 a 12 rs. Montera, 43, Villa de Bilibio.

SE ALQUILA UNA ELEGANTE CASA SAMBLADA. Arenal 25, confitería.

VERDADEROS BOLOS

ANTIGASTRÓLÉGICOS

contra los enfermedades del estómago

preparados en la

FARMACIA DE ORTEGA

CALLE DEL LEÓN, 13.

Once años de éxito han demostrado la eficacia de este medicamento para combatir el dolor de estómago, acidez, vémitos, inapetencia, debilidad del estómago y diarrea, orzamiento por ella, etc.

Precio: 24 rs. caja.

LMONEDA DE SILLERIAS Y MEU

LIBROS

Y con oficio de cocinero el marido,

desea colocarse en una porteria: tiene

personas que lo abonen. Sevilla 15 tie-

nido de ultramarinos darán razón.

VERDADEROS

BOLOS

ANTIGASTRÓLÉGICOS

contra las enfermedades del estómago

preparados en la

FARMACIA DE ORTEGA

CALLE DEL LEÓN, 13.

Once años de éxito han demostrado la

eficacia de este medicamento para

combatir el dolor de estómago, acidez,

vémitos, inapetencia, debilidad del estó-

mago y diarrea, orzamiento por ella, etc.

Precio: 24 rs. caja.

LMONEDA DE SILLERIAS Y MEU

LIBROS

Y con oficio de cocinero el marido,

desea colocarse en una porteria: tiene

personas que lo abonen. Sevilla 15 tie-

nido de ultramarinos darán razón.

VERDADEROS

BOLOS

ANTIGASTRÓLÉGICOS

contra las enfermedades del estómago

preparados en la

FARMACIA DE ORTEGA

CALLE DEL LEÓN, 13.

Once años de éxito han demostrado la

eficacia de este medicamento para

combatir el dolor de estómago, acidez,

vémitos, inapetencia, debilidad del estó-

mago y diarrea, orzamiento por ella, etc.

Precio: 24 rs. caja.

LMONEDA DE SILLERIAS Y MEU

LIBROS

Y con oficio de cocinero el marido,